

Juhász Gyulára emlékezett Szeged

Ünnepségek a költő születésének 80. évfordulója alkalmából



A kortársi találkozó résztvevőinek egy csoportja. Balról jobbra: Diósszilágyi Sámuel, Kelemen Ferenc, Eisner Manóné, Tóth Sándor, Vág Sándor, Juhász Endre, özv. Király-König Péterné Juhász Margit és Magyar Lászlóné.

Juhász Gyula születésének 80. évfordulója alkalmából vasárnap egész napos ünnepségeket rendezett Szegeden a városi tanács művelődésügyi osztálya, a Hazafias Népfőnt városi elnöksége, a Magyar Írók Szövetsége Dél-magyarországi Csoportja és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat.

Koszorúzás

Az ünnepségek a költő Roosevelt téri szobrának megkoszorúzásával kezdődtek. Itt gyűltek össze vasárnap délben a költő családtagjai, barátai, kortársai, tisztelői. Megjelent az ünnepségen Szőgi István, a városi pártbizottság osztályvezetője, ott volt Juhász Endre, a költő öccse és övegye Király-König Péterné Juhász Margit, a költő húga. Részt vettek az ünnepségen a városi tanács, a Hazafias Népfőnt és a szegedi írócsoport képviselői is. A koszorú elhelyezése után Somfay László író emelkedett szavakkal emlékezett meg Juhász Gyula életművének jelentőségéről.

A kortársak találkozója

Délután a szegedi írócsoport helyiségében kortársi találkozóra gyűltek össze a költő hozzátartozói, barátai, közeli ismerősei, és elbeszélgettek a fiatal szegedi írókkal. Részt vett a találkozón Papp Gyula, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese is. A megjelenteket Papp Lajos, az írócsoport titkára köszöntötte, majd Péter László, az ismert Juhász Gyula-kutató mondott bevezetőt. Meltatta a kortársi visszaemlékezések nagy jelentőségét a költő egyéniségének és életművének megismerésében, majd felvázolt

néhány olyan problémát, amelyeknek megoldásában a költő kortársainak igen fontos szerepe lehet.

A felvetett problémákra elsőnek övegye Király-König Péterné válaszolt, s Kilyéni Irmáról, aki önkéntesen szegődött a költő titkárnőjévé, elmondotta, hogy rajongásig szerette Juhász Gyulát. Ezt azonban titkolta, s magatartásán soha nem látszott más, mint a költő iránti tisztelet. Kilyéni Irma magatartásával kapcsolatban Eisner Manóné, aki a költő szűkebb baráti köréhez tartozott, elmondotta, hogy társaságának tagjai annak idején sokat beszéltek Kilyéni Irmáról, de a költő iránti tartós rajongásainak okaira nem találtak magyarázatot. Juhász Gyula ugyanis soha semmivel nem viszonzta ezeket az érzelmeket. Diósszilágyi Sámuel, a költő makói barátja ezzel kapcsolatban elmondotta, hogy Juhász Gyula szinte alig beszélt Kilyéni Irmáról.

Kelemen Ferenc, aki szintén Makóról ismert a költőt, Juhász Gyula politikai meggyőződésének szilárdsgárgóját és a költő emberi bátorságáról beszélt. Mint jellemző példát említette, hogy a költő néhány évvel a Tanácsköztársaság bukása után 1923-ban Makón egy ízben munkások előtt kijelentette: »Sokan csodálkoznak azon, hogy a munkássághoz tartozónak valom magam. Pedig ezen nincs semmi csodálkoznivaló: én magam is dolgozó ember vagyok.« Vág Sándor Nagyváradon annak idején együtt tanároskodott a költővel, s most elmondotta, hogy szerinte Juhász Gyula életének a nagyváradi időszak a legkiválóbb és legboldogabb korszaka volt. Csongor György tudományos kutató a költő egyik elfelejtett barátjáról, Kocka Elemérről beszélt, akinek fontos szerepe volt abban, hogy Juhász Gyula közel került a munkásmozgalomhoz.

A találkozó, amely Péter László zárszavával fejeződött be, felszólalt Tóth Sándor munkásmozgalmi veterán is.

Irodalmi est

Este az egyetem aulájában irodalmi estet rendeztek. Itt a költő életművéről Madácsy László egyetemi docens emlékezett meg Juhász Gyula-verseket szavalt Földi Teri Jászai-díjas és Csikós Gábor, a Szegedi Nemzeti Színház tagjai, Vaszy Viktor és Ottó Ferenc Juhász Gyula verseire írt dalait Kemény Kló, a szegedi operatársulat művésze énekelte. Fellépett az esten Bende Ildikó, Gergely Éva, Konter László, Molnár Jutka és Zöldi Imre, a Szegedi Fiatalok Irodalmi Színpadának tagjai, Dr. Mihálka György vezetésével szerepelt az esten a Szakszervezetek Általános Munkáskórusa is. Zongorán kísért Benkőci István. A műsort Takács László konferálta.

Megtartották az MHS szegedi járási küldöttértekezletét

Tegnap, hétfőn délelőtt tartották meg Szegeden a Magyar Honvédelmi Sport- és Szakosztály szegedi járási küldöttértekezletét. Palotás István, az MHS járási elnöke beszámolójában a honvédelmi munka nagyarányú fejlődéséről számolt be. A többi között elmondotta, hogy például két éve 17 községben csak 18, ma pedig 26 községben 27 MHS-alapszervezet működik. Két év alatt több mint 60 ezren vettek részt az MHS különböző rendezvényein. Járászerte nő az érdeklődés az önkéntes honvédelmi munka iránt. Némely helyeken, mint például Ásotthalmán, Zsombón, Szőregen és Ruzsán különösen jól halad a kiképzés. A sorköteles fiatalok mind rendszeresebben járnak el a foglalkozásokra.

Ki mit tud? városi döntő az úttörőházban

A szegedi úttörőház nagy sikerrel rendezte meg a Ki mit tud? Szeged városi döntőjét, melyen az iskolai versenyek legjobb helyezettjei versenyeztek. A zsűri döntése alapján az első helyezést, s az ezzel járó kétéhetes balatoni táborozást a következő tanulók szerezték meg: Bagi Mária (szavalt) Zrinyi Ilona általános iskola, Kenderesi Szabó Anna (szavalt) Tanárképző Főiskola gyakorló általános iskolája, Belezna Mária (torna) rókusai általános iskola, Schuller Csilla (zongora) Tanárképző Főiskola gyakorló általános iskolája, Karay György (ének) a Felsőfokú Tanítóképző gyakorló általános iskola tanulója.

A második díjat és a két napos autóbussz kirándulást a következő tanulóknak ítelték oda: Pallag Mihály (tangó-harmonika-szóló) Juhász Gyula általános iskola, Apró Katalin (ének) Felsőfokú Tanítóképző gyakorló általános iskola tanulója. Ugyancsak a második helyezést szerezte meg a rókusai általános iskola 11 tagú kamarakórusa és a petőfitelepi I-es számú általános iskola 14 tagú népi táncosportja. A jól szereplőket ezen kívül könyvvel és csokoládéval jutalmazták.

Termeljünk tiszta tejet! Tanácskoztak a megye tejtermelő szakemberei és dolgozói

A Csongrád megyei tanács vb mezőgazdasági osztálya, a Megyei Tejtermelő Bizottság, a Magyar Agrártudományi Egyesület Csongrád megyei csoportja, a Közegészségügyi és Járványügyi Állomás, a Békés-Csongrád megyei Állami Gazdaságok igazgatósága és a Csongrád megyei Tejipari Vállalat közös rendezésében április 8-án, tegnap Szegeden az »Építők Művelődési Otthonában« ban tejtermelési tanácskozást tartottak tiszta tejet, állatgondozók, fejők, felvásárlók bevonásával.

A tanácskozást dr. Szabó János megyei főállatorvos nyitotta meg, majd dr. Nyiredi István az állatorvos-tudományok doktora tartott bevezető előadást. Fog-

GYORSPOSTA GYORSPOSTA

Sötét a Bokor utca

Szegeden számos utcában korszerű világítást szereltek fel, azonban a Bokor utca már évek óta igen sötét. Többször kaptunk ígéretet, hogy újabb egőket szerelnek fel utcánkban, szeretnénk, ha ezt a jogos kérésünket végre teljesítenék.

Bokor utcai lakosok

A DÁV szegedi üzemvezetőségétől, Varga Jánostól a kérelemre a következő választ kaptuk: — Az év során több szegedi utcában felszerelünk újabb közvilágítási lámpákat. A Bokor utca megfelelő ki-
világítására is sor kerül: itt hi-
ganygőzlámpákat szerelünk fel.

Utólagos tűzifavásárlás

A tél folyamán a dorozsmai TŰZÉF telepről vásároltunk 5—10 mázsa szén, amirehhez tűzifa is járt volna. Tekintettel arra, hogy tűzifa nem volt, ezért a szén anélkül szállítottuk el. A telep pénztárosnője azt mondta a vevőknek, hogy a számlát tegyék el és ha a tűzifa megjön, a cédula ellenében a fát is megkapjuk. Most március elején láttuk, hogy a telepre több vagont tűzifa érkezett. Számosan elmentünk a cédulával és kértük az elvitt szén után járó tűzifát. A pénztárosnő azt a kijelentést tette, hogy a központ nem engedélyezi a fa kiadását. Mi ezt nem tartjuk helyesnek, és szeretnénk, ha a nekünk járó tűzifát kiadnák.

Horváth István
Kiskundorozsma,
Balajthy u. 23

A Tűzelőszér- és Építőanyagértékesítő Vállalat igazgatója, Fabula János közölte: — Központunk nem adott ki olyan rendelkezést, amiről a panaszos említett tesz. A tűzifát ki kell adni mindazoknak, akik igazolják, hogy a tél folyamán csak szénen támaszkodtak. Erre a dorozsmai TŰZÉF telepről is külön utasítást adunk.

Szegediek sikere Budapesten

Az Országos Filharmónia bérleti hangversenysorozata keretében szombaton este nagy sikerrel szerepelt a Zeneakadémia nagytermében a Bartók Béla szimfonikus zenekar és a Zenebarátok Kórusa. Külön érdekessége volt a hangversenynek, hogy Tardos Béla első szimfóniáját a szegedi Bartók Béla Szimfonikus Zenekar előszöve játszotta Budapesten. A szimfóniának, amelyet a zeneköltő a fasizmus áldozatainak emlékére írt, igen nagy sikere volt. Ezután Debussy: »La Demoiselle élue« női karra és szólóra írt kantátáját és Liszt: Prometheus című oratóriumát mutatta be a zenekar és az énekkar. Az együttest Vaszy Viktor vezényelte. A szóló részeket Karikó Teréz, Kemény Kló, Varga Róbert, Réti József, Gyimesi András és Sinkó György, a Szegedi Nemzeti Színház tagjai énekeltek. A Prometheus összekötő szövegét Váradai Szabolcs, a Szegedi Nemzeti Színház művésze művészi átéléssel mondta el.

A Zeneakadémia nagytermét zsúfolásig megtöltő közönség hosszan és lelkesen ünnepelte az est szereplőit. Budapestiek véleménye szerint a szegediek szereplése sokáig emlékezetes marad.

A továbbiakban az előadó arról beszélt, hogy a tej összetétele miatt rendkívül bomlékony, tehát tisztán kell megtermelni. Sok baktérium ugyanis a tisztátalan fejes kevékben kerül a tejbe. Meg kell tehát oldani az istálló és a fejes tisztaságát. Végeztül az előadó beszélt a tejtermelő gazdaságok dolgozóinak képzéséről.

A második előadást Gaál László mezőgazdasági mérnök tartotta, majd vita következett.

A szocialista országok az öltözködéskultúra növeléséért

Március 31-től április 8-ig Varsóban ülésezett a KGST könnyű- és élelmiszeripari állandó bizottságának az öltözködéskultúrával foglalkozó állandó munkacsoportja. Az ülészakon Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, az NDK, Románia és a Szovjetunió küldöttsége közel 500 öltözködési mutatott be. Ezeket a szakemberek

esztétikai és egyéb szempontok alapján megvitatták. Majd a látottakból értékes következtetéseket vontak le az iparágak fejlesztésének és együttműködésének további lehetőségeiről.

A Szegedi Konzervgyár
géplakatos
és
villanszerelő
szakmunkásokat azonnali belépéssel felvesz.
S. 26246

Görgös Iapos kocsik eladó. Szegedi Anna Gyógyász és Szikviziumben. Gutenberg u. 23.
16862

GYAKORLATTAL rendelkező PÉNZÜGYI ÉS BERUHÁZÁSI ELŐADÓT felvesszünk. Jelentkezés: Szőregi Fmsz., Szőreg, Petőfi u. 90. sz. K 175

TÜKÖR

ablaktisztító

Nyirkos ruhadarabra permetezzünk egy kevés ablaktisztítót és az ablak, tükrök, vagy a festett bútort felületét ezzel dörzsöljük be, majd utána száraz ruhával jól töröljük át. Az így megtisztított tárgy ragyogó tiszta, fényes lesz.

2306/Bp.



a házilag mosható nylonkesztyű

40.—től 72.— Ft-ig.

Bp. 2245